



2023年7月18日 星期二

公众视野  
民生情怀

健康淮北

增期

党报热线：18656110010  
新闻热线：3053832  
网 址：www.hbnews.net

淮北市传媒中心 淮北日报 讲文明树新风 公益广告

厉行勤俭节约 反对铺张浪费

世界是我们的 粮食是世界的



## 增进民生福祉 书写健康答卷

——市卫健委今年以来工作综述

■记者 詹岩 通讯员 梁仓

获评第一批全国婴幼儿照护服务示范城市，深入开展爱国卫生运动，3家卫生院获国家级通报表扬，濉溪县医院入选公立医院高质量发展省级试点……

医疗卫生，关乎百姓身心健康，关乎千家万户的福祉。今年以来，市卫生健康委高效统筹疫情防控和卫生健康各项工作，扎实推进医改重点工作，不断提升医疗服务水平，持续推动卫生健康事业高质量发展。

**坚持为民惠民  
扎实推进医改重点工作**

群众有所呼，改革有所应。我市坚持以人民为中心的发展思想，扎实推进医改重点工作，向改革要红利、向服务要满意，让医改贴心又暖心。印发《淮北市紧密型城市医疗集团建设试点实施方案》，启动三级综合性医院（含中医类医院）牵头的紧密型城市医疗集团试点建设，不断满足人民群众优质医疗服务需求。

市疾病预防控制局挂牌成立，进一步顺应健康发展新趋势、人民健康发展新需求，积极稳妥推进疾控体系改革，全面提升疾控机构能力水平，筑牢人民群众生命安全和身体防线。

濉溪县坚持以紧密型县域医共体建设为抓手，着力构建“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗服务体系，该县在2023年国家基层卫生健康综合试验区建设经验交流会上作交流发言，濉溪县医院入选公立医院高质量发展省级试点，全省基层卫生健康综合试验区工作会议在该县召开。

**改善就医体验  
有力提升医疗服务水平**

我市印发《淮北市扩容优质医疗资源提升医疗服务能力水平行动方案》，推动优质医疗资源扩容和区域均衡布局，推进分级诊疗制度落地见效，全力落实“5312”行动（“十四五”期间建成5家三级甲等医院、3个省级区域专科医疗中心、12个省级及以上临床重

点专科）目标任务。

启动促进医疗机构及其工作人员合理检查合理用药合理治疗专项行动，改善医疗服务，规范诊疗行为，加强医德医风建设，坚决纠治医疗服务过程中检查、用药、治疗等方面不合理、不规范问题，防止损害患者利益和腐败行为发生。

持续推进医院综合服务能力。其中，市中医医院通过三级中医医院等级复审，省卫生健康委已完成公示；市人民医院与中国科大附一院（安徽省立医院）共建省级区域专科医疗中心协议初步形成；市妇幼保健院成为上海市红房子妇产科医院技术协作单位；3家卫生院获国家级通报表扬，454个城市社区医疗卫生机构和村卫生室达到标准建设，完成率91.34%；国家基层中医药服务能力提升工程“十四五”行动计划提出的基层中医药5个“全覆盖”，已提前实现4个。

**积极组织动员  
深入开展爱国卫生运动**

爱国卫生运动是关系社

会方方面面、关系全体人民健康的大事。我市充分动员各行各业和广大群众，积极开展形式多样的健康教育和城乡环境卫生大清理、大扫除、大整治活动，清理卫生死角1.9万余处、垃圾堆物6万余吨、病媒生物孳生地1.9万处，推动“第35个爱国卫生月”系列活动走深走实，让城市更宜居，让群众生活更健康。

全力推进国家卫生城市建设工作。成立市创建国家卫生城市指挥部，55个部门和单位组成“一办十组”；印发《淮北市创建国家卫生城市工作方案》，列出7个方面、212项国家卫生城市创建标准，56项国家卫生城市数据评价指标已完成48项。组织7个镇街开展省级卫生镇申报和复审工作。

**扩容优质资源  
做好重点人群健康服务**

小托育蕴含“大民生”，事关千家万户福祉。近年来，我市积极推进“安心托幼”暖民心行动，聚焦托育服务“供给少、费用高、运营难”等问题，

因地制宜探索出“一体式、调节式、嵌入式、融合式”四种托育模式，不断满足人民群众对托幼服务的需求。今年3月底，我市获评第一批全国婴幼儿照护服务示范城市，《人民日报》也关注报道我市托育工作，目前全市已新增托位2210个，完成率100.45%。

牙好胃口才好，口腔健康直接或者间接影响身体健康。我市认真落实暖民心行动工作部署，通过扩容诊疗资源和优质服务、提升专业能力和预防保健等方式，多措并举高质量推进健康口腔行动开展，不断提升广大群众的幸福感和获得感。今年全市医疗机构新增牙椅数43个，任务完成率107.5%；累计完成适龄儿童第一恒磨牙窝沟封闭13418人，完成率76.50%。

安宁疗护旨在为疾病终末期或老年患者在临终前，提供身体、心理、精神等方面的照料和人文关怀。我市深入推进安宁疗护按床日付费工作，新增25家基层医疗机构开展安宁疗护工作，用心用情用力温暖患者的人生“最后一公里”。

**我市有序办理无偿献血荣誉卡  
全面落实“三免”激励政策**



看看我的无偿献血荣誉卡。

■摄影 记者 冯树风

■首席记者 肖干  
通讯员 代长青

人。在我省无偿献血10次或献血总量达2000毫升及以上的献血者，参加无偿献血志愿服务和造血干细胞捐献志愿服务超过5年且累计时间超过1000小时，或累计时间超过1500小时的无偿献血志愿者，成功捐献造血干细胞1次及以上的捐献者，均可持本人身份证件原件，在淮北市公共交通一卡通客服中心（东山路130号原东山客运站内，联系电话：0561-5216608）、濉溪县汽车站新站（濉溪县合欢北路合欢家园，城管局对面，联系电话：0561-6077335）现场申办，手续简易，即办即领。已持有老年卡、爱心卡、好人卡免费乘车公交卡者，以及未办理免费乘车公交卡但已年满70周岁，或是盲人、二级以上肢体残疾人及其他符合办理老年卡、爱心卡等各类免费乘车公交卡的，不予办理和关闭荣誉卡公交刷卡端口。

本报讯 记者7月17日从市中心血站获悉，7月10日正式启动以来，我市已办理无偿献血荣誉卡1470余张，进度符合预期，正在有序推进。

无偿献血荣誉卡，是颁发给长期支持无偿献血事业爱心人士的优待凭证。凭借此卡，可以享受如下“三免政策”：免费乘坐市本级（三区）范围内公交车，减免市人民医院、淮北矿工总医院、市中医院、市妇幼保健院、市第三人民医院、市第四人民医院、濉溪县医院、县中医院、县妇幼保健院9家医疗机构普通门诊诊察费，减免黄山、九华山等全省各地市公园、旅游风景区等场所费用。

根据市中心血站前期测算，我市符合条件的申领对象约1.3万

**安徽省(皖北片区)全科基层实践  
基地建设与师资教学能力提升  
培训班在我市举办**

■记者 闫肃  
通讯员 钟雁 黄奕

本报讯 7月7日—9日，2023年安徽省(皖北片区)全科基层实践基地建设与师资教学能力提升培训班在我市成功举办。

来自全市基层医疗卫生机构

的300余名医务人员参加此次培训。参会人员认真听课，仔细记录，现场学术气氛浓厚，场场爆满。本次培训加快了基层全科医学学科建设、师资队伍建设，促进了合格全科医生培养，提升了我市基层实践基地及临床教学能力，推动了全科医生培养高质量快速发展。

**我市卫生健康系统  
第8期党组织书记培训班开班**

■记者 闫肃  
通讯员 王芳 刘琦

本报讯 日前，我市卫生健康系统第8期党组织书记培训班在市委党校开班。市卫生健康委负责同志出席并授课，市卫生健康系统11家公立医院和2家委直单位的63名党组织书记参加培训。

培训班为期三天，分别邀请市纪委监委、市委党校、市卫生健康委、相山区委组织部、淮北市建投集团等有关部门领导和专家，围绕学习贯彻党的二十大精神、坚定不移全面从严治党、《安徽省公立医院党建工作任务清单》解读、党建品牌培树、党建资料的规范整理、《中国共产党党支部工作条例（试行）》解读、党员发展、树立优良家风等内容进行授课。

参加此次培训的党组织书记纷纷表示，通过专题讲座、视频教学、分组讨论等多样化的学习方式，进一步提高了自身的党性修养和觉悟，不论是政治思想水平，还是业务综合素质都大有收获。在今后的工作中，将以更加昂扬的精神、更加务实的作风，提高自身综合素质和履职能力，努力实现党建工作全面提质增效，为全市卫生健康事业高质量发展作出新的更大的贡献。

**市中医医院获批建设  
省名中医花继平工作室**

■记者 俞晓萌 通讯员 葛德升

本报讯 日前，市中医医院心病科花继平主任获批立项建设安徽省名中医花继平工作室，同时获10万元中央财政中医药事业发展传承与发展专项资金支持建设。

2022年12月，市中医医院心病科主任中医师花继平主任获评准予立项建设。

安徽省名中医荣誉称号。2023年1月，市中医医院按照安徽省卫生健康委员会与安徽省中医药管理局安徽名（老）中医工作室建设相关标准，经医院申报、淮北市卫生健康委员会和安徽省卫生健康委员会与安徽省中医药管理局组织专家评定，符合安徽省名（老）中医工作室建设立项标准，准予立项建设。

**为劳动者健康保驾护航  
——我市全面提升职业健康工作质量和水平**

劳动者职业健康，增强劳动者自我保护意识和能力，我市以《职业病防治法》宣传周为依托，大力开展形式多样的职业病防治宣传活动，普及了职业病防治基础知识与职工权益、事故隐患举报和安全生产、职业卫生政策法规咨询等内容，营造了依法守法、关注职业卫生的社会氛围，为安全生产、职业卫生形势持续稳定好转提供有力舆论支撑。宣传周期间，市卫生健康委指导有关单位组织劳动者学习《职业病防治法》，共培训劳动者82000余人，发放职业病防治宣传材料68000余份，有力促进了企业和劳动者对职业病防治工作的重视，进一步树牢企业的职业卫生责任意识，努力提高劳动者职业健康素养，切实保护好劳动者健康权益。

为贯彻落实《中华人民共和国职业病防治法》《国家职业病防治规划（2021—2025年）》《安徽省健康企业建设实施方案》等文件要求，我市印发了《淮北市健康企业建设实施方案》，健全工作领导机制，成立健康企业建设工作领导小组，并从市卫生健康综合监督执法支队、市职业病防治院、市疾病预防控制中心、市爱管中心抽调专家成立技术专家组，推动全市健康企业建设高质量开展。结合“健康企业建设”工作，全市各用人单位积极加强健康管理，改善劳动环境，开展丰富多样的教育培训、技能知识竞赛等活动，培育发掘了一批“职业健康达人”，有效提高了劳动者职业健康素养和用人单位职业健康管理能力。近年来，我市共评选出县级“健康达人”54人，市级“健康达人”10人。同时，经过申报、县级审核、市级认定、公示等程序，安徽蒙强乳业有限公司等14家企业验收评分达标，获得市级“健康企业”称号，其中淮北选煤厂和安徽蒙强乳业获得“省级健康企业”称号。

为巩固和深化尘肺病防治攻坚行动及重点行业职业病危害治理成果，大力推进“十四五”时期职业病防治工作，保障劳动者职业健康权益，我市还积极组织开展职业病危害专项治理工作。截至目前，我市重点治理未开展职业病危害申报和职业病危害因素检测、评价工作的企业73家，完成治理17家，并结合相关工作要求，推动矿山、冶金、化工行业领域企业率先完成治理任务。

■记者 詹岩  
通讯员 刘梅 王必成

职业病防治工作关乎广大群众生命安全和身体健康，是维护劳动者职业健康权益的重要工作。

今年以来，我市深入实施职业健康保护行动，通过加大职业病防治宣传、完善尘肺病康复站建设、推动健康企业建设、开展职业病防治专项治理等，源头治理力度进一步加大，防治服务能力显著增强，职业病及危害因素监测范围逐步扩大，全面提升了职业健康工作质量和水平，劳动者的职业健康权益得到进一步保障。

为了广泛宣传职业病防治知识和健康工作方式理念，倡导和动员全社会共同关注

劳动者职业健康，增强劳动者自我保护意识和能力，我市以《职业病防治法》宣传周为依托，大力开展形式多样的职业病防治宣传活动，普及了职业病防治基础知识与职工权益、事故隐患举报和安全生产、职业卫生政策法规咨询等内容，营造了依法守法、关注职业卫生的社会氛围，为安全生产、职业卫生形势持续稳定好转提供有力舆论支撑。宣传周期间，市卫生健康委指导有关单位组织劳动者学习《职业病防治法》，共培训劳动者82000余人，发放职业病防治宣传材料68000余份，有力促进了企业和劳动者对职业病防治工作的重视，进一步树牢企业的职业卫生责任意识，努力提高劳动者职业健康素养，切实保护好劳动者健康权益。

为贯彻落实《中华人

■责任编辑 梁松涛 视觉编辑 孙利 校对 王娟